

环球快讯

申请加入美籍 费用将增一倍

新华社专电 美国官员1月31日说,今后申请成为美国公民或永久居民的外国移民可能将要支付更高的申请费。

提高申请费是美国公民身份和人事事务局全面整改其现有审核系统的举措之一。现有的系统已经十分紧张,致使许多合法移民要等上数月甚至几年才能获得绿卡或正式成为美国公民。

按照提议中的价格,入籍申请费将由原来的330美元增至595美元,永久居民申请费将由325美元跃升至905美元。这一价格仍需要经过一个审查过程。一旦通过,这一标准将从今年10月开始实行,在接下来的两年内有效。



美宇航员太空行走

1月31日,国际空间站上的两名美国宇航员开始首次太空行走。按计划,他们将在9天内完成3次太空行走。 新华社发

关塔那摩释囚 竞选澳洲议员

新华社专电 澳大利亚人玛姆杜·哈比卜曾是一名恐怖分子嫌疑人,在古巴关塔那摩美军基地遭关押3年多,如今他宣布参加澳大利亚新南威尔士州的州议员选举。

新南威尔士州议会选举预计3月举行。哈比卜2月1日宣布,他将角逐悉尼市西郊本选区的一个席位。

哈比卜在竞选声明中说,他参加选举,是为表达对澳大利亚卷入伊拉克战争和反恐法的不满,还要反对种族主义而战。

哈比卜2001年因被怀疑与恐怖分子有联系在巴基斯坦被捕,此后先被遣送到埃及,然后被送往关塔那摩。他于2005年1月获释,受关押期间,没有受到任何指控。

伊拉克邀请邻国 召开地区和平会

新华社专电 伊拉克外交部一名官员1月31日说,伊拉克计划今年3月在首都巴格达召开地区和平会议,讨论改善伊拉克安全局势的方法。目前,伊拉克已向包括伊朗在内的一些邻国发出邀请。

法新社2月1日援引这名官员的话说,伊拉克已向伊朗、约旦、科威特、沙特阿拉伯、叙利亚、土耳其、埃及、巴林发出邀请函。收到邀请函的还有阿拉伯国家联盟和伊斯兰会议组织。

美国对伊拉克的地区和平会议提议表示欢迎。



公交车爆炸

2月1日,巴格达一公交车发生炸弹爆炸事件,6人死亡,8人受伤。图为一名男子从现场旁走过。 新华社/路透

我两工程师在肯尼亚遭袭

●一人中弹身亡 一人受伤 ●中方要求肯方迅速查明案情 缉拿凶手 确保我人员安全

新华社北京2月1日电(记者林立平 郝亚琳)外交部发言人姜瑜1日在例行记者会上表示,中方要求肯尼亚切实采取有效措施,确保在肯中资机构和人员的生命财产安全。

当地时间1月30日凌晨,中国路桥公司承建肯尼亚蒙巴萨公路项目的一个石料厂遭到4名不明身份武装人员的抢劫,中方一名工程师不幸中弹身亡,另有一名工程师受伤。姜瑜在就此回答记者提问时

说,中国政府高度重视此案。外交部和中国驻肯尼亚使馆立即启动应急机制,分别向肯尼亚驻使馆和肯尼亚外交部提出紧急交涉,要求肯方迅速查明案情,缉拿凶手,并切实采取有效措施,确保在肯中

资机构和人员的生命财产安全。她说,中国驻肯尼亚使馆还派出工作组前往蒙巴萨,看望、慰问伤员和其他中方人员,协助处理善后事宜,并部署安全防范工作。目前,伤员已脱离危险留院观察。

姜瑜说,据了解,肯方已成立专案组对此案进行调查,并采取了一系列措施,加强对中方有关公司和人员的安全保护。中国驻肯尼亚使馆将继续与肯方有关部门保持密切联系,力争尽快、妥善处理此案。

英杂志有奖问答 胜者可去游太空

据新华社专电 英国《新科学家》周刊准备举行一项有奖问答活动,读者只要回答“你认为最好的专利发明是哪一项,为什么?”,获胜者就有机会获得一次免费太空旅行的机会。

法新社2月1日报道说,获胜者将被送上距地球100公里的太空,在那里远距离观赏地球景色,并且体验失重状态。

希望参与这一活动的读者可登录网站www.winatriptospace.co.uk,参与者还要做好准备,写一段话说明自己的选择理由,留言不超过250字。

活动截止日期为4月30日,5月31日组织者将宣布获胜者姓名。这名获胜者将接受4天培训后开始历时1个半小时的太空旅行。

俄罗斯黑手党 渗入工业企业

据新华社专电 1月31日,俄罗斯内务部披露惊人数据:目前俄罗斯已有超过2000家“工业实体”落入黑手党控制中,其中有400家是大企业。黑手党控制的企业主要集中在远东和伏尔加河地区。

据法新社报道,俄罗斯有组织犯罪组织大部分起源于苏联时期的罪犯网络,在国内影响力不小,但黑手党行动传统上集中于敲诈勒索、贩卖毒品、组织卖淫和开设赌场,以往从未涉足工业领域。

黑手党渗入大规模工业企业的现象给警方敲响警钟。

“戏言”貌美女子 惹怒“吃醋”夫人 意前总理通过媒体公开道歉



贝氏夫妇

意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼日前在电视节目中对年轻女性“出言轻薄”,惹怒了他的夫人韦罗妮卡。1月31日,意大利一家报纸在头版头条刊登了韦罗妮卡“揭发”丈夫行为不当,并要求他公开道歉的信。

贝卢斯科尼在1月31日晚些时候公开向妻子道歉。

伤自尊了

贝卢斯科尼上周参加一个电视节目时“祸从口出”。当时,一起参加节目的还有委内瑞拉模特、电视名人耶丝皮达和电视广告模特、意大利力量党议员卡尔法尼亚。

贝卢斯科尼在节目中对这两名年轻貌美的女性说,“如果我没结婚的话,我将马上娶你”,“我愿和你到任何地方去”。而卡尔法尼亚事后也对贝卢斯科尼的“调戏”作出回应,说会答应和贝卢斯科尼结婚,但有两个条件——“只要他没结婚和我年纪相仿”。这些话使贝卢斯科尼家“后院起火”。

韦罗妮卡认为,贝卢斯科尼当众“调戏”年轻女性,根本就是忽视她的存在。

韦罗妮卡将要求贝卢斯科尼道歉的信寄给意大利《共和国报》,这家报纸曾多次尖锐批评贝卢斯科尼和其他意大利右翼政党要员。

口无遮拦

贝卢斯科尼对妻子的要求迅速作出反应,1月31日,他通过安莎通讯社公开了写给韦罗妮卡的道歉信,信中说,“亲爱的韦罗妮卡,我在这里道歉了”,“请原谅我,作出公开道歉是我爱的行为”。

贝卢斯科尼今年70岁。韦罗妮卡今年50岁,曾是一名演员。两人已结婚20多年,育有一女一子。(闫超 新华社特稿)

委内瑞拉 通过法案 授权查韦斯“改造国家”



这是1月10日,查韦斯参加连任总统的就职仪式途中向支持人群挥手致意。 新华社发

新华社专电 委内瑞拉全国代表大会1月31日一致通过一项法案,授权总统乌戈·查韦斯以颁布总统令的方式采取措施,在11个领域改造国家。

当天,议员们在首都加拉加斯举行的会议上举手表决,逐一通过这一法案包含的4项条款,授予查韦斯为期18个月特别权力,在包括经济、国防和能源等11个领域采取措施,以期建立一个新型的经济和社会模式,并实现财富分配方面的平等。

这项法律还规定,查韦斯可以颁布措施改造国家机构;修改银行、税务、保险和金融规定;决定安全和国防事务;制定在科技、公民安全、司法和基础设施建设方面的改革措施。

随后,在全国代表大会主席西利亚·弗洛雷斯带领下,全场高呼庆祝口号。会场外,数百名查韦斯的支持者身穿红色衣服,挥舞着标语。一名女议员伊丽丝·巴雷拉对群众致辞时说:“不仅是全国代表大会,委内瑞拉人民授予这项权力给共和国的总统。”

美联社报道说,查韦斯的支持者认为,这项法律有助于政府掌控经济,以尽快推动实现社会平等。反对者则担心,这项法律会“危险地”使权力集中于一人手中。

查韦斯在去年12月举行的选举中赢得连任,开始又一个6年任期。他说将颁布法令,将委内瑞拉最大的电信公司和电力部门国有化,并加强国家对石油和天然气工业的控制。

呼应全球变暖报告

埃菲尔铁塔昨晚熄灯五分钟

新华社专电 法国巴黎的埃菲尔铁塔打算2月1日晚熄灯五分钟,以呼应联合国政府间气候变化问题研究小组(IPCC)关于全球变暖报告的发表。

美国《华盛顿邮报》1月30日报道,2月1日晚,“灯火之都”巴黎的标志性建筑埃菲尔铁塔上的两万盏灯将全部熄灭。这次熄灯是为响应环保人士的强烈呼吁,以呼应定于2月2日全球变暖报告的发表。

IPCC小组1月29日起在巴黎举行为期5天的会议,准备在会议结束时发表一份评估全球气候变化的报

告。预计这份报告将警告全球继续变暖的趋势,还提供新证据表明人类在气候变化中发挥的重大作用。参与起草报告的科学家拒绝透露具体内容。

美联社得到报告的初期版本预测,到2100年,全球海平面将比现在上升0.13米到0.58米,全球气温将升高2摄氏度到4.5摄氏度。

这份报告必须获得来自100多个国家和地区的政府代表一致批准,才能最终发表。

图为灯光璀璨的埃菲尔铁塔。 新华社发



以40名议员联合签名 要求弹劾“花心”总统

新华社专电 一份由40名以色列议员签名的请愿书1月31日被正式提交议会委员会,呼吁弹劾总统摩西·卡察夫。请愿书说:“考虑到(卡察夫)不恰当行为已经与其身份不符,我们请求议会委员会讨论并且提议弹劾总统。”

以色列《国土报》报道说,在请愿书上签名的议员来自议会多个党派,与请愿书一并提交议会委员会的还有总检察长梅纳赫姆·马祖兹关于准备起诉卡察夫的声明。这份声明认定,警方提交的有关证据能够支持对卡察夫对4名

女性前政府雇员性侵犯的指控。

《国土报》说,以色列议会将在两周内就弹劾卡察夫一事举行讨论。其间,卡察夫及其辩护律师可以准备出席议会委员会听证时的辩护词。

根据弹劾总统的相关法律,总统律师可以向议会委员会申请延期讨论弹劾问题,但必须理由充分。同时,议会委员会在听证过程中有权传唤总检察长。虽然讨论过程没有时间规定,但预计在3至4次委员会会议后结束。

一旦获得议会委员会75%成员赞

成,即25名成员中获得19人赞成,弹劾案将付诸整个议会表决。《国土报》说,委员会25名成员中目前有至少7人反对弹劾卡察夫。

如果议会委员会通过弹劾案,议会全体会议还将有一周讨论时间。议会全体会议正式表决前,总统还有最后一次机会在议员面前发表讲话,然后接受最后的命运。如果全体会议成员中75%的人,即90名议员投票赞成,总统将被弹劾。



1月31日,在尼日利亚南部,24名被绑架的菲律宾海员在武装人员看守下坐成一排。目前有7名海员已经严重患病,菲律宾政府对这些海员的身体状况表示担忧。



1月31日,法国执政的人民运动联盟主席萨科奇和10名主要总统候选人签署了一份绿色宪章,约定在竞选中把环保作为首要问题。



1月31日,美国波士顿发现5个可疑包裹,当地警方曾短暂关闭了波士顿城外的93号州际公路及连接波士顿和剑桥的一座桥梁,并封锁了从两座城市间流过的查尔斯河的部分水面。 均为新华社发